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Вступ. Благодійна робота завжди займала вагоме місце у діяльності  

Римо-католицької церкви на теренах України. Навіть в складних умовах 

атеїстичної пропаганди, соціальне служіння було невід‘ємною складовою її 

функціонування. Сьогодні відомо чимало напрямів благодійної діяльності РКЦ, 

що охоплюють практично усі категорії потребуючих. 

Мета нашого дослідження полягає у тому, щоб дослідити харитативні 

проєкти РКЦ, виникнення яких пов‘язане із «новими» викликами часу. 

Зокрема, у коло наших завдань входить вивчення та аналіз благодійних 

проєктів РКЦ, спрямованих на подолання наслідків російської військової 

агресії на сході України та проєктів, зумовлених пандемією COVID-19. 

Джерела та методи. Основу джерельної бази дослідження становлять 

Рекомендації для пастирів під час епідемії коронавірусу, Звернення 

Єпископату, Звіти про результати соціальних проєктів, матеріали офіційних 

сайтів благодійних римо-католицьких організацій та медіа-центру. Методологія 

дослідження ґрунтується на загальних та спеціальних методах наукового 

пізнання у галузі гуманітарних наук. З метою наукового осмислення проблеми 

застосований метод аналізу, систематизації та узагальнення. 

Результати та обговорення. Наймасштабнішим благодійним проєктом, 

спрямованим на постраждале населення Донбасу та вимушених внутрішніх 
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переселенців стала гуманітарна акція Ватикану «Папа для України». Ця 

програма реалізовувалась завдяки власній ініціативі папи Франциска, який 3 

квітня 2016 року, під час богослужіння на площі св. Петра у Римі звернувсь до 

католиків із проханням фінансово підтримати тих, хто страждає від війни на 

сході України. Благодійний фонд гуманітарної ініціативи становив 16 млн. 

євро, 11 з яких було зібрано у католицьких храмах Європи, а 5 млн. виділено з 

особистого фонду понтифіка. 

Кошти, зібрані у результаті оголошення благодійної акції, призначались 

виключно для цивільного населення, що постраждало внаслідок війни, 

незалежно від релігійної, мовної чи етнічної приналежності потребуючого. 

Допомога розподілялась по всій зоні ведення бойових дій та прилеглих 

територіях, а також у регіонах з найбільшою концентрацією внутрішньо 

переміщених осіб (ВПО) – Харківська, Дніпропетровська, Запорізька, Київська 

області та місто Київ. 

У межах гуманітарної ініціативи папи можна виокремити чотири 

пріоритети, або ж вектори допомоги: заходи для підтримки постраждалого 

населення у зимовий період, медичне обслуговування, забезпечення нужденних 

продуктами харчування та засобами першої необхідності, психологічна 

реабілітація дітей. 

Особливий акцент організатори благодійних проєктів, реалізованих за 

сприяння папської гуманітарної ініціативи, ставили на психологічній 

реабілітації дітей, які пережили війну чи мешкають у зоні бойових дій. З цією 

метою було створено мережу дитячих таборів («Лісова застава» поблизу Києва, 

«Брусіно» у Донецькій області). Організовували виконавчі партнери акції й 

відпочинок дітей за кордоном (Хорватія, м. Савудрія). Загалом на 

психосоціальну підтримку дітей та їх батьків (проведення дитячих денних 

таборів у прифронтових містах, підтримка діяльності дитячого табору з 

реабілітації та психоемоційного розвантаження, підтримка діяльності центру з 

психологічного відновлення, надання індивідуальної психологічної допомоги, 

консультування сімей) з фонду «Папа для України» було виділено більше 1 
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млн. євро. Щодо кількості осіб, котрі мали можливість скористатись такою 

допомогою, то їх налічується майже 15 тис. [5, с. 1]. 

Найбільше ресурсів акції «Папа для України» було виділено на закупівлю 

продуктів харчування. За попередніми даними на цей сектор витрачено 35% 

усіх наявних коштів гуманітарної ініціативи римського понтифіка [2, с. 1]. 

Використовувалась практика поширення ваучерів та сертифікатів, за якими 

видавались продукти харчування, засоби гігієни, медикаменти чи кошти на їх 

придбання. 

Інноваційними можна вважати сільськогосподарські проєкти, що 

полягали у створенні можливостей підтримати себе завдяки власній праці на 

уцілілих присадибних ділянках. На забезпечення потребуючих продуктами 

харчування та засобами гігієни було витрачено більше 5,7 млн. євро. 

Скористались такою допомогою більше 319 тис. осіб [5, с. 1]. 

Надзвичайно важливою була підтримка постраждалого від війни 

населення у зимовий період. Організації-партнери гуманітарної ініціативи папи 

Франциска забезпечили надходження у «сіру зону» та на території, де 

тимчасово мешкали ВПО, паливних брикетів та твердопаливних котлів, газових 

пічок. Загалом для забезпечення тепла у зимовий період, куди входило 

постачання палива, встановлення/відбудова засобів обігріву, утеплення 

будинків та закладів соціального призначення, відбудова житла, забезпечення 

теплим одягом, було використано більше 6,2 млн. євро (107 тис. осіб) [5, с. 1]. 

Участь РКЦ у вирішенні соціальних проблем, зумовлених пандемією 

СОVID-19, становить, по суті, другий «новий» вектор її благодійної роботи в 

умовах загострення суспільно-політичної ситуації в Україні. З метою 

налагодження якісної роботи у цьому напрямі єпископат РКЦ України 

спеціально розробив рекомендації для душпастирів на час карантину. 

Звільняючи вірян  від обов‘язку брати безпосередню участь у недільних месах, 

єпископи закликали до служіння важкохворим. У Рекомендаціях йдеться: 

«Нехай пастирі супроводжують важкохворих своєю молитвою і, по 

можливості, своїм словом, донесеним будь-яким доступним способом» [6, с. 1]. 
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Акцентується увага й на необхідності з розумінням та християнською любов‘ю 

поставитись до тих, кому не вдалось убезпечити себе від коронавірусної 

хвороби. Так, у документі наголошується, що факт захворювання і зараження 

інших не залежить від волі людини і тому не може розцінюватися в моральних 

категоріях провини, якщо тільки людина не робила цього навмисно. 

Пріоритетні категорії у харитативній справі стають очевидні вже у 

першому Зверненні єпископату РКЦ в Україні, у якому єпископи закликають до 

відповідальності перед людьми похилого віку та хворими. Зокрема, 

наголошується на забезпеченні (осіб з групи ризику) продуктами харчування та 

речами першої необхідності [3, с. 1]. 

Звісно, зараз ми не можемо повною мірою визначити об‘єм проведеної 

роботи Церкви у напрямі допомоги постраждалим від СОVID-19. Оскільки ще 

чимало проєктів перебувають на початковій стадії, і, відповідно, цілком ще себе 

не розкрили. Зрештою наразі занадто рано говорити про завершення 

карантинних заходів та перемогу над цим захворюванням, що може у 

подальшому розширити спектр доброчинних ініціатив. 

Благодійні проєкти, зумовлені необхідністю боротьби з коронавірусною 

недугою переважно розраховані на підтримку збіднілого населення України. 

Утім, мають місце проєкти спрямовані на підтримку медичної системи та 

забезпечення засобів дезінфекції. Підтримкою соціально незахищених 

українців, котрі знаходяться за межею бідності та тих, хто змушений жити на 

вулиці, головним чином, займається релігійна Місія РКЦ «Карітас-Спес». Так, 

за сприяння «Карітас-Спес» та Ради лицарів Колумба св. Олександра розпочато 

спільну акцію, розраховану на людей пенсійного віку, багатодітні родини та 

сім‘ї, що перебувають у складних життєвих обставинах. Вона передбачає 

забезпечення потребуючих продуктовими пакетами. Разом із тим, через ЗМІ та 

відповідні оголошення у парафіях було зібрано близько 500 кг. різного 

продовольства для кризових сімей з України [1, с. 1]. В умовах карантину 

місцеві волонтери допомагають релігійній Місії «Карітас-Спес» роздавати 

засоби індивідуального захисту самотнім й хворим, влаштовувати Великодні 
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сніданки для найбільш незахищених, виїжджають з бригадами, які роздають 

їжу безхатченкам. У Львові сестри альбертинки, що співпрацюють з «Карітас-

Спес» Львівської архідієцезії, щодня відвідують літніх та неповносправних 

осіб, котрим привозять харчі, засоби гігієни та підтримують їх духовно. 

Система заходів, спрямованих на подолання коронавірусної хвороби, 

скеровується і у медичні заклади України. РКЦ, через волонтерів-католиків, 

долучається до забезпечення медичних працівників засобами дезінфекції, 

постачання лікарських препаратів, апаратів ШВЛ та іншого обладнання. Така 

робота стала можливою завдяки громадській організації Родина Кольпінга з 

Чернівців, члени якої – віряни римо-католицької парафії. Вони, 15 квітня 2020 

року, отримавши гуманітарну допомогу з Німеччини спільно із Товариством 

Червоного Хреста доставили її в чернівецькі лікарні.  Зокрема, допомогу 

отримали Міська клінічна лікарня №1 (апарати ШВЛ), де лікуються хворі на 

COVID-19, міський пологовий будинок №2, Кіцманський некомерційний центр 

первинної медико-санітарної допомоги та Кіцманська ЦРЛ, Чернівецька 

обласна лікарня, Чернівецький кардіодиспансер [8, с. 1]. 

З метою захистити священників від зараження COVID-19, «Карітас-Спес» 

спільно із «Благодійним фондом родини Жебрівських» розпочав проєкт, що 

передбачає забезпечення  душпастерів РКЦ необхідними засобами дезінфекції 

та медичними масками. Першою отримала допомогу Києво-Житомирська 

дієцезія, до якої було передано 500 медичних масок та 1200 індивідуальних 

флаконів дезрозчину [7, с. 1]. 

Низку доброчинних заходів РКЦ України проводить спільно з УГКЦ. У 

цьому контексті можна згадати проєкт Львівської архієпархії УГКЦ – COVчег. 

Ця благодійна програма, що відбувається на базі шпиталю А. Шептицького, має 

на меті допомогти людям уберегтись від зараження і підтримати тих, хто цього 

потребує. У ній є кілька векторів – медичний, соціальний, психологічний і 

душпастирський. Навколо програми COVчег (окрім РКЦ) об‘єднались також 

представники ПЦУ та Вірменської апостольської церкви, створивши 

«Екуменічний комітет медичної і соціальної допомоги» [4, с. 1]. 
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Висновки. На основі проведеного аналізу благодійних проєктів РКЦ, стає 

очевидним той факт, що РКЦ завжди чутливо реагує на «нові виклики часу». 

«Оновлення» соціального вчення тісно взаємопов‘язане із оновленням  

доброчинної діяльності Церкви. Поглиблюючи розроблені й перевірені часом 

проєкти та вектори допомоги, РКЦ успішно вводить нові, зумовлені 

проблемами сучасності. 
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